

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-690, 359-580.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. május 10.

bb.1. Sajnovics János emlékei nyomában

vid/ká /k -cz 1970. május 10.

17 éve gyűjti a Sajnovics-emlékeket Csupor Zoltán Mihály, Tordasi Plébános. Személyesen kutatja Tordasi nagy szülöttjéről, a magyar nyelv finn-ugor eredetét elsőként bebizonyító tudosról szóló dokumentumokat, korabeli emlékeket, cikkeket, fotókópiákat. Feldolgozta a nagy tudós munkásságának szinten minden apró mozzanatát. Munkálkodásának híre eljutott a külföldi nyelvészekhez is. Tordasi lakhelyén 14 ország tudósai keresték már fel. Az összegyűjtött emlékekből, dokumentumokból házi kiállítást rendezett be.

az Alba Regia napok keretében Sajnovics János munkásságáról háromnapos szimpóziumot rendeznek Székesfehérvárott és a nagy tudós szülőfalujában, Tordason. /mti/

..-

bb.2. Virágzik a kaporlevelű bazsarózsa

vid -kz/mné/ká /k -cz 1970. május 10.

A Szarvasi arborétumban található az ország legnagyobb bazsarózsa gyűjteménye. A híres botanikus kertben ötven fajtáját gyűjtötték össze. Virágaik nagysága a galambtojásnyitól a gyermekfej nagyságáig váltakozik. A pompás virágok közül az idén először a Mexikóból származó, tűzpiros virágú kaporlevelű bazsarózsa bontotta ki szirmait. A következő napokban a többiek is felöltik tavaszi díszruhájukat.

A Szarvasi botanikus kert egyébként is sok érdekes látnivalóval várja a látogatókat. Most virágzik többek között a Judásfa, a Gyöngycserje és a Sárgavirágú Zergeboglárka is. /mti/

..-

9.22/k

-1-

bb 3. országos kórustalálkozó jászberényben, székely
mihály emlékére

vid/kcs hgy

1970. május 10.

székely mihálynak, a magyar állami operaház kossuth
díjas tagjának, világhírű- művészek emlékére zenei napokat rendez
szülővárosa, jászberény. az egy héttig tartó rendezvény-
sorozat kiemelkedő eseményére vasárnap került sor. a lehel
klubban országos kórustalálkozót, minősítő hangversenyt rendez-
tek. tizenkét budapesti, hajdubiharmergyei és szolnokmegyei kórus
mutatta be műsorát. a jelentős zenei esemény alkalmából a vá-
rosba látogatott bárdos lajos kossuth-díjas zeneszerző, aki
a lehel-téri felszabadulási emlékműnél vezényelte az egye-
sített, többszáztagú kórust, amely a munka dicsőrete című
művet adta elő./mti/

bb 4. tallinni üdvözlő szolnok megyének a testvérvárosok
világnapja alkalmából

vid/kcs hgy

1970. május 10.

a testvérvárosok világnapja alkalmából tallinn városa
üdvözlőt küldött szolnok megye párt, tanácsi vezetőknek, a
magyar-szovjet baráti társaság megyei szervezetének. a világnap
alkalmából rendezett tallinni ünnepi gyűlés résztvevőinek üze-
nete hangsúlyozza: tallinn város vezetői, dolgozói mindent
elkövetnek azért, hogy az észti főváros és szolnok megye között
évek óta fennálló testvéri kapcsolatokat tovább erősítsék,
kicseréljék kulturális értékeiket, valamint a termelőmunka, a
tudomány tapasztalatait./-mti/

bb 5. geese árpád festő- és szobrászművész kiállítása jász-
szentandráson.

vid/kcs hgy

1970. május 10.

a jászág neves művésze geese árpád festő- és szobrasz-
művész gyűjteményes kiállítását nyitották meg vasárnap jász-
szentandráson a községi művelődési házban. a tárlat a művész
számos festményét, kislasztikáit mutatja be az érdeklődőknek.
a művész gyűjteményes kiállítását a jászág több községében
is bemutatják./mti/

12.35/kcs

-2-

bb.6. katonai főiskolák és tanintézetek művészeti fesztiválja
szolnokon

vid /k ha

1970. május 10.

a katonai főiskolák és tanintézetek harmadik országos
művészeti fesztiváljának eseménysorozata vasárnap folytato-
dott szolnokon. a ságvári endre megyei művelődési házban a ki-
lián györgy repülő műszaki főiskola irodalmi színpada „igy
kezdődött,„ címmel a felszabadulás utáni élet megindulását szin-
bolizáló műsorát adta elő. a zalka máté katonai műszaki főiskola

művészeti csoportja katona nótákkal, székely népi táncokkal
szerepelt. a katonai főiskolák és tanintézetek seregszemléje
hétfőn diszeldadással ér véget ./mti /

-.-

bb.7. szőnyi jeno festőművész kiállítása balassagyarmaton

vid/k ha

1970. május 10.

balassagyarmaton, a horváth endre galériában vasárnap
megnyílt szőnyi jeno festőművész kiállítása „csehszlovákia
egy magyar művész szemével „címmel. a tárlatot csehszlovákia
felszabadulásának 25. évfordulója tiszteletére rendezték ./mti/

-.-

bb.8. somogyi képzőművészek kiállításának megnyitása - fel-
szabadulási pályázat díjainak kiosztása kaposvárott

vid/k ha

1970. május 10.

vasárnap délelőtt nyitotta meg ünnepélyes keretek között
dr. várkonyi imre a somogy megyei tanács vb. elnökhelyettese a so-
mogy megyei képzőművészek xxi. kiállítását a kaposvári rippl-ró-
nai múzeum képtárában. ebből az alkalomból került sor a felsza-
badulási pályázat díjainak ki osztására is. a zsűri mintegy
200 alkotásból válogatta ki a legjobbnak tartott műveket.
szobrászatban bors istván, festészetben szabados jános,
grafikában honti mártá nyerte el a 4 - 4000
forintos első díjat ./mti/

-.-

12.40/k

-3-

bb 9. több mint félmillió nyerstégla a kommunista vasárnapon

vid/kcs hgy

1970. május 10.

a somogy-zala megyei téglá- és cserépipari vállalatokhoz tartozó 32 téglagyár közül 15-ben tartottak kommunista vasárnapot, kora reggeltől estig folyt a nyerstéglagyártás, hogy a hosszú nyári tél és az elmúlt hetek gyakori esőzése okozta elmaradást csökkentésük. a sorrendben harmadik kommunista vasárnap szép eredménnyel járt: 15 üzemből több mint félmillió nyerstéglát állítottak elő és készítettek elő az égetéshez.
/mti/

bb 10. járási tűzoltóverseny balatonföldváron

vid/kcs hgy

1970. május 10.

vasárnap délelőtt rendezték meg balatonföldváron a síófoki járás tűzoltóversenyét, a hagyományos tavaszi szemlén nyolcvan önkéntes tűzoltóraj adott izelítőt felkészültségéről. a járási verseny bizonyította, hogy az önkéntes tűzoltók gondosan felkészültek a tavaszi, nyári várható tüzek elfojtására. a kitűzött versenyfeladatokat valamennyien jól hajtották végre, amit a járási tűzoltó parancsnokság oklevelekkel, jutalmakkal ismert el.
/mti/

bb 11. ötszáz szülő a vépi gépészképző szakiskolában

vid/kcs hgy

1970. május 10.

vasárnap tartották a tanév utolsó szülői értekezletét a vépi mezőgazdasági gépészképző szakiskolában, ahol hétszáz nyugat-dunántúli fiatal képeznek a tsz-ek, állami gazdaságok részére.

az iskola vezetői a megjelent mintegy 500 szülőnek bemutatták a z intézmény nemrég átadott 46 millió forintos költséggel épült új létesítményeit: az új központi épületet, a tantermeket, az 1200 fős éttermet, konyhát, fürdőket, mosdókat, s a korszerű munkahelyeket, gépeket.

a szülők hosszan elbeszélgettek az intézmény vezetőivel, tanáraival, oktatóival, tájékoztatást kaptak a tanulók elméleti, gyakorlati előmeneteléről, továbbtanulási lehetőségeikről.
/mti/

12.45/kcs

bb 12. vadászgyűlés püspökmolnáriban

vid/kcs hgy

1970. május 10.

ünnepi taggyűlésre jöttek össze vasárnap a püspökmolnári vadászklubban a vasi vadászok, vas megyében 24 vadásztársaság működik ötszázhatvan taggal, a hivatásos vadászok száma harminckettő, a vasi vadászok tíz éves fejlesztési terv szerint gazdálkodnak területükön, melyen jelleleg mintegy 1200 szarvas, 3150 őzet, több mint ötszáz vaddisznót, mintegy 15 és tőlezer nyulat és 28 ezer fácánt tartanak nyilván. fontos tennivalóként a vadállomány minőségi javítását, s a vadak megfelelő csökkentését jelölték meg.

a bensőséges ünnepség keretében bucsuztak el a vadászok a nyugalomba vonuló pacsics Imre hivatásos vadásztól, aki 1947 óta látta el nagy hozzáértéssel feladatát. az idős vadásznak értékes ajándékot, pénzjutalmat nyújtottak át.
/mti/

bb 13. pincéerverseny szombathelyen

vid/kcs hgy

1970. május 10.

a vas megyei vendéglátó hetek záró rendezvényeként vasárnap nagy érdeklődéssel kísért pincéerversenyt rendeztek szombathelyen. a harminc pincérnek és pincér tanulóknak tálcára helyezett italokat kellett célba juttatni úgy, hogy az üvegek poharak le ne essenek, s azokból ki ne ömöljön a folyadék. a „versenypálya”, közepén ital, illetve étlap várta a versenyzőket. a megjelölt ételeket, italokat gyorsan össze kellett inniok, róluk számlát készíteni.

a jól sikerült verseny győzteseit és helyezetteit üdülési-beutalókkal és vásárlási utalványokkal jutalmazták.
/mti/

bb 14. ifjúsági találkozó a jeli botanikus kertben

vid/kcs hgy

1970. május 10.

ifjúsági találkót rendeztek vasárnap a jeli botanikus kertben a sárvári járás fiataljai. a kám község határában lévő, 150 katasztrális hold területen fekvő festői szépségű parkban, melyet 1926-ban ambrózy-migazzi István alapított, egésznapos vidám műsor várta a fiatalokat. megtekintették az arborétumot, mely négy részre tagozódik. az első és második részben uralkodnak a rhododendronok és örökzöldek, a harmadikban kaptak helyet kina, japán, észak-amerikai nálunk is megfelelő klimatikus adottságokra találó erdőtüskésülések, s végül a flóraszigeten a tőzegmoha és egerláp, valamint bükkös maradványai élnek.

/folyt.köv./
13.05/kcs s

5

-5-

bb 14./Ifjúsági találkozó...folyt./ kcs

az arborétummal való ismerkedés után a fiatalok vetélkedőkön mérték össze tudásukat, ismerkedtek egymással, kicserélték tapasztalataikat, a találkozót jól sikerült majálissal fejezték be./mti/

..-

bb 15. természetvédelmi napok kezdődtek vas megyében

vid/kcs hgy

1970.május 10.

május 10-től 17-ig rendezik meg a vas megyei természetvédelmi napokat szombathelyen, kőszegen, sárvárott, jeliben és az Őrségben. a mostani rendezvénynek jubileumi jellege is van, mivel tíz éves a vas megyei természetvédelmi csoport.

az Ünnepsorozatot vasárnap dr. vajda ernő öreg fák című művészi fotókiállításával nyitották meg szombathelyen a savaria muzeumban. a megnyitón dr. zólyomi bálint akadémikus mondott ünnepi beszédet. a kiállított képekhez devecseri gábor verseket írt, s ezekből néhányat a megnyitó résztvevőinek előadtak.

hétfőn tartja ünnepi ülését a jubiláló megyei természetvédelmi csoport. a következőben megrendezik a szombathelyi és sárvári szepitő egyesület napját. koszoruzási ünnepséget tartanak a megyeszékhelyen gáyer gyula szobránál, a jel-i botanikus kertben ambrózy-migazzi istván sírjánál, kőszegen pedig a chernel-émlékműnél. előadás hangzik el többek között sárvár és környéke természeti érdekességeiről, kőszeg növény és állatvilágáról, a növények városszépítő szerepéről. fenyő- és diszfabemutatókat tartanak, kirándulásokat szerveznek a megye festői szépségű arborétumaiba, az Őrségbe, s a hét folyamán a megye iskoláiban megünneplik a madarak és fák napját. /mti/

bb 16. ifjúsági bábegyüttesek megyei fesztiválja szentgotthárdon

vid/kcs hgy

1970. május 10.

az „Ünnepelj velünk,, felszabadulási művészeti szemle keretében vasárnap szentgotthárdon rendezték meg vas megye kisdobos, úttörő és ifjúsági bábegyüttesének megyei fesztiválját, melyen a járási és városi döntőkön legjobban szerepelt tizenhat bábcsoport 240 szereplője vett részt.

dél előtt zártkörű szakmai bemutatót tartottak délben báb kiállítás nyílt és délután került sor a diszbeutatóra. a fesztiválon a legjobb felkészültséget mutató együtteseket értékes jutalomban részesítették./mti/

13. 10/kcs

..-
-6-

bb 17. „tanévzárás,, a tatabányai ifjúsági szervezete-
teknél

vid/kcs hgy

1970. május 10.

a kisz tatabányai városi bizottságának propagandistái vasárnap a most zárult politikai oktatási év tapasztalatait vitatták meg, csaknem 3600 tatabányai fiatal vett részt a különböző foglalkozásokon, különösen népszerű volt a faktyavivő-kör, a felszabadulási-kör és a marxista-vitakör. sikert arattak a fiatalok körében az olyan játékos módszerek is, mint a szellemi totó és a különböző vetélkedők, a felszabadulási-kör foglalkozásaira meghívtak veteránokat is.

a vasárnapi tanácskozáson hetven fiatal propagandistát jutalomban, illetve dicséretben részesítettek. harmincöten részt vehetnek a kisz nyári jubileumi táborában./mti/

..-

bb 18. a kndk-ba utazott a hazafias népfrent és az országos béketanács küldöttsége

t tf./j kcs hgy

1970. május 10.

kisházi ödönnek, az elnöki tanács helyettes elnökének vezetésével vasárnap elutazott a koreai népi demokratikus köztársaságba a hazafias népfrent országos tanácsának és az országos béketanácsnak a küldöttsége, amelynek tagjai: mátyás lászló, a hazafias népfrent országos tanácsának titkára, borovszki ambrus, a hazafias népfrent országos elnökségének tagja, a dunai vasmű vezérigazgatója, dr. román józsef, az országos béketanács elnöke, a lászló kórház igazgató-főorvosa, s. hegedüs lászló, a hazafias népfrent pest megyei bizottságának titkára, detre sándor, a külügyminisztérium főelőadója és solymár józsef író. a ferihegyi repülőtéren a delegáció bucsuztatására megjelent gyenes andrás külügyminiszterhelyettes, erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke, a hazafias népfrent országos tanácsának alelnöke, dr. néczei lászló, az országos béketanács elnökhelyettese, sebestyén nándorné, az obt titkára, valamint a külügyminisztérium és a hazafias népfrent több vezető munkatársa, ott volt li dong szon, a koreai népi demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete. megjelent f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

az elutazás előtt kisházi ödön az mti tudósítójának adott nyilatkozatában a többi között elmondotta:

/folyt.köv./

13.35/kcs L elnökségének tagja -7-

He

bb 18./a kndk-ba utazott...folyt./ kcs

- egyhetes látogatást teszünk a koreai népi demokratikus köztársaságban az ottani demokratikus hazafias egységfront és a koreai országos békebizottság meghívására. utunkkal a hazafias népfront és az országos béketanács koreai testvérszervezetei részéről magyarországon tavaly járt magasrangú küldöttség látogatását viszonzozzuk.

részemre - hangsúlyozta az elnöki tanács helyettes elnöke - annál is inkább várakozásteljes e mostani látogatás, mert alkalom lesz személyesen is meggyőződni a koreai nép nagyszerű építőmunkájáról, életéről. tudjuk, milyen kegyetlen pusztítást vittek véghez az amerikai imperialisták és csatlósai a demokratikus korea földjén, de a koreai nép talpra állt és sikeresen építi hazáját.

- delegációnk olyan összetételű, hogy lehetőségünk lesz sokrétű programot teljesíteni: vendéglátóink ígérete szerint megismerkedhetünk majd korea gazdasági és kulturális fejlődésével, politikai életével, előrehaladásával, szeretnénk az eddigieknél is szorosabbra fűzni a magyarországi hazafias népfront és békemozgalom kapcsolatait a koreai testvérmozgalommal, igyekszünk feltárni a lehetőségeket: hogyan bővíthetők a magyar és a koreai tömegmozgalmak együttműködésén túl a két ország más jellegű kapcsolatai is. véleményünk szerint a szocialista államok barátságának sokoldalú fejlesztése rendkívül fontos garanciát jelenthet a világ békejének megővéséhez, erőt az imperialista agresszorok elleni küzdelemhez. látogatásunkkal jó szolgálatot kívánunk tenni a testvéri koreai és a magyar nép kapcsolatainak, az antiimperialista erők egységének erősítéséért, továbbfejlesztéséért - fejezte be nyilatkozatát kisházi ögön./mti/

.../kcs

-8-

bb 19. voznyszszkij szavalt, graves dedikált - költői matinék budapestben

t tf/gk kcs hgy

1970. május 10.

hathelyütt rendeztek vasárnap budapestben költészeti matinékat a nemzetközi poéta-találkozón részt vevő számos külföldi vendég meghívásával. versbarátok száza ismerkedhettek meg személyesen is a költeményeik, kötetek révén nálunk is népszerű jeles alkotókkal.

az egyetemi színpadon szovjet, kubai, ndk-beli, lengyel, finn és francia költőket mutatott be a közönségnek a magyar kollegák közül csóóri sándor, képes géza, veöres sándor, lator lászló, rab zsuzsa. az irodalmi színpad matinéjára is népes közönség váltott belépőt, zömmel fiatalok. itt a házigazda illyés gyula, jékely zoltán, somlyó györgy, és orbán ottó volt, a vendégek között pódiumra lépett a francia guillevic és andré frénaud. zsufolásig megtelt a kossuth-klub, ahol devecséri gábor köszöntötte a budapestben vendégeskedő jeles tollforgatók közül robert gravest, nina cassiant, andrej voznyszszkijt és más költőket.

angyalföldön, óbudán és csepelen is műsoros irodalmi rendezvényeken találkozhattak a versbarátok számos külföldi költődelegációval és magyar poétával. alkotói interjúkat hallhatott mindenütt a közönség, azután a költő-vendégek maguk szavalták verseiket, illetve jeles előadóművészek tolmácsolásában hangzottak el költemények. sokan kértek és kaptak dedikációt - frissen és régebben megjelentetett kötetekbe - a nemzetközi hírű szerzőktől./mti/

..-

bb 24. vasárnap is vetettek a kisalföldön

vid/kcs hgy

1970. május 10.

a mostoha időjárás meggyújtotta a kisalföld termelőszövetkezeteinek tervét, hogy legkésőbb május első napjaiban a kukorica vetőmagja az utolsó holdakon is földbe kerüljön. jóllehet a legtöbb közös gazdaság befejezte a fontos takarmánynövény vetését, közel tízezer holdon maradt vasárnap reggelig üres a vetésre előkészített talaj. ez a terület azonban estig jelentősen csökkent, mivel a késedelmet szenvedő gazdaságokat vetőgépekkel segítették ki a társz gazdaságok.

azoknak a termelőszövetkezeteknek a határában, ahol a vidék legfontosabb ipari növényének a cukorrépának a harmadik levele is kibujt, vasárnap nagy szorgalommal láttak hozzá annak egyeléséhez.

több helyen, ahol az őszi keverékeket már lekaszálták, a traktorosok forgatták a talajt, hogy mielőbb másodvetés kerüljön a friss tarlóba./mti/

15.20/kcs

-9-

bb.20. radnóti -békemenet

vid/k ha 1970. május 10.

vasárnap a kisz központi bizottsága, és a kisz győr-sopron megyei bizottsága ötödször rendezte meg a fasizmus feletti győzelem évfordulóján a békemenetet radnóti miklósnak és mártírtársai kivégzésének színhelyére, az abdai erdőbe.

több mint tizezer győr megyei fiatal gyűlt össze, hogy részese lehessen az impozáns Ünnepségnak. fél 9 órakor a tolbuchin sétányon lévő radnóti szobornál kezdődött el az Ünnepség, ahonnan a kandallábernél meggyújtott lángot staféta vitte az abdai emlékműig. ezzel egyidőben kajak és kenusok népes mezőnye indult a rában abdára.

a rövid győri Ünnepség után indult el a békemenet, amelynek élén a győri gyárak radnóti elnevezett brigádjai haladtak. őket követték nagy gyulának az mszmp győr-sopron megyei bizottsága titkárának vezetésével a megye, a város párt- és tömegszervezeteinek képviselői. velük együtt mentek a több mint két kilométer hosszú sor élén a külföldi és hazai vendégek, többek között nguyen dinh can a vdk budapesti nagykövetségének harmadtitkára, Luu klem a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövetségének kulturális és sajtó attaséja, bernard boudouresque és benjamin seinberg a francia béketanács tagjai, valamint az országos béketanács, a partizán szövetség, a nácizmus üldözötteinek bizottsága képviselői.

tíz óra után érkezett a hosszú menet az abdai erdőszélre, ahol horváth istván győri iparművész tervezte új emlékműnél sándor györgy alezredes, a kisz központi bizottsága intéző bizottságának tagja tartott ünnepi beszédet. megemlékezett a győzelem napjáról, hangsúlyozta, hogy a fasizmus leverésében elsősorban a szovjetunió az érdem, méltatta az ellenállási mozgalom résztvevőinek tevékenységét, közöttük radnóti miklóst is, aki a bori táborban vett abban tevékenyen részt.

az ünnepi beszédek után a szim győri célgépgyárának ötszörös szocialista radnóti brigádja vezetőjének javaslatára a békemenet résztvevői táviratot küldtek az országos béketanácsnak, amelyben elítélik az amerikai imperializmus újabb agresszióját indoklásban. /mti/

-. -

15.00/k

10-

bb.21. átadták a kormány elismerő oklevelét a nyiregyházi vörös csillag tsz-nek

vid /j /k ha 1970. május 10.

a nyiregyházi vörös csillag tsz az 1969. évi országos gazdálkodási versenyben elért kiváló eredményeiért a 3000 katasztrális holdnál kisebb területen gazdálkodó szervezetek kategóriájában elnyerte a kormány elismerő oklevelét. a jó munkát elismerő oklevelet és a tot emléklakettjét vasárnap suba istván, a termelőszövetkezetek országos tanácsa elnökségének tagja adta át ünnepi közgyűlésen mezősi istván tsz elnöknek, sipos béla, a tiszamenti tsz-ek területi szövetségének titkára a megyei tanács vb díszoklevelét és a területi szövetség pénzjutalmát nyújtotta át a szervezetnek. a közgyűlésen osztották ki a miniszteri dicséretet, a szocialista brigád - és a törzsgárda - jelvényeket, a mezőgazdaág kiváló dolgozója és egyéb kitüntetéseket és az ezekkel járó együttesen mintegy száznegyvenezer forintot kitevő pénzjutalmat a tsz tagok között 6./mti/

bb.22. ifjúsági nagygyűlés nyiregyházán

vid j /k ha 1970. május 10.

az mszmp és a kisz nyiregyházi városi bizottsága a fasizmus feletti győzelem 25. évfordulója alkalmából ifjúsági nagygyűléselegybekötött ifjugárda -szemlélt tartott vasárnap nyiregyházán a felszabadulás téren. az ünnepségen bogdányi ferencnek, a kisz városi titkárának megnyitója után murczkó károly, a városi pártbizottság első titkára mondott beszédet és átadta a városi pártbizottság által adományozott vörös selyemzászlót. /mti/

-. -

bb. 25. 400 vetőgép dolgozott fejér megyében

vid /k ha 1970. május 10.

vasárnap fejér megyében is a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok a legsürgősebb tennivalót végezték, vetették a kukoricát. 400 vetőgép dolgozott ezen a napon a megye határában. munkájuk eredményeként 4 ezer holdon került földbe a kukorica magja. fejér megyében különben már 70 ezer holdon végeztek a kukoricavetéssel. ha az időjárás nem „szól közbe”, a jövő hét végére megyszerte földben lesz ennek a fontos takarmánynevelvénynek a magja. /mti/

-. -

15.20/k

11-

bb. 23. koszoruzás a Lidicei emlékműnél

vid/rj hgy

1970. május 10.

a szovjet, a csehszlovák és a magyar nép barátsága jegyében emlékeztek meg vasárnap szegeden a második világháború befejezésének-, és csehszlovákia felszabadulásának 25. évfordulójáról. a hazafias népfront városi székházában délelőtti hofgesang péter a hazafias népfront városi titkára köszöntötte az ünnepségre érkezett vendégeket, köztük az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet alakulatok és a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének képviselőit. ezután a tiszaparton megkoszorúzták a fasiszták által elpusztított csehszlovákiai falu, Lidice mártírjaira emlékeztető, rózsakerettel övezett emlékművet. a népfront városi székházában a déli órákban az országos béketanács és a helyi társadalmi szervezetek közös rendezésben emlékgyűlést és békehangversenyt rendeztek. Lacsán Mihályné az országos béketanács tagja, országgyűlési képviselő méltatta az évforduló jelentőségét, majd dr. Oldrich Mohelsky, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa szólt hazája negyedszázados fejlődéséről. hangsúlyozta, hogy csehszlovákia dolgozó nagy erőfeszítést tesz a konszolidáció mielőbbi megvalósításáért, országukban. - arra törekszenek, hogy erősítsék a barátságot, a szövetséget, az elvtársi együttműködést a szovjetunióval, a szocialista országokkal, köztük a Magyarországgal.

ezután felszólalt a magyarországon ideiglenesen állomásozó szovjet alakulatok képviselője, majd a gyűlés résztvevői táviratot küldtek a hazafias népfront országos tanácsához, amelyben felháborodással tiltakoznak az amerikaiak újabb indokínai agressziója ellen és követelik, hogy az USA vonja vissza csapatait e térségből, bizza a vietnami, a kambodzsai, a laoszi népre, hogy békét teremthessen országában, szünjön meg végre a szenvedés indokínában - hangsúlyozza a szegedi békegyűlés résztvevőinek távirata.

/mti/

.-

15.30 rj

- 12 -

bb. 26. magyar-csehszlovák ifjúsági találkozót rendeztek aggteleken

vid/rj hgy

1970. május 10.

a fasizmus feletti győzelem 25. évfordulója alkalmából a kisz borsodmegyei bizottsága ünnepi megemlékezéseket és ifjúsági találkozókat rendez a határmenti járásokban. a már hagyományos ünnepségek első eseményére vasárnap délelőtti került sor az európaszerte híres aggteleki baradlabarlang bejárata előtti parkban. ezen a határvidéken négy esztendővel ezelőtti edelényi járás fiataljai emlékoszlopot állítottak és azóta minden évben itt emlékeznek meg a második világháború befejezéséről. az idei ünnepségen vasárnap délelőtti az edelényi járás bányásztelepüléseinek, szuhakálónak, kurityának, felsőnyáradnak és rudabányának ifjúságai, valamint a környező községek fiataljai együttesen köszöntötték a győzelem ünnepét és tiltakoztak az amerikai imperializmus vietnami háborúja és a kambodzsai agressziója ellen. az ifjúsági nagygyűlésre a szomszédos csehszlovákia rozsnói járásából Jan Davidnak, a csehszlovák ifjúsági szövetség járási elnöksége elnökének vezetésével tizenöt tagú küldöttség érkezett. az ifjúsági nagygyűlésen nagy Tibor a borsodmegyei kisz bizottság titkára mondott ünnepi beszédet, majd délután a barlang melletti parkban kulturális, és sporteseményekre került sor.

/mti/

.-

bb. 27. megyei ifju gárda szemle békéscsabán

vid/rj hgy

1970. május 10.

a kisz békés megyei bizottsága vasárnap rendezte meg a vinar-sarki ifjugárdisták megyei szemláját békéscsabán, ennek során a legjobb - összesen több mint háromszáz fiatal - ad számot elméleti és gyakorlati ismereteiről. a megyei szemle győztesei képviselik majd a megye ifjúságát az ifju gárda budapesti országos seregszemlájén. /mti/

.-

15.38 rj

- 13 -

bb 28. békemenet a balfon kivégzett munkaszolgálatosok emlékművéhez

gg/kcs hgy

1970. május 10.

a magyarország felszabadulása előtti napokban balfon 2000 munkaszolgálatos esett a német fasizmus áldozatául. az egykori tömegvérengzés színhelyén emelt emlékműhöz, amelyet balfon emeltek a mártírok, közöttük szerb Antal író, halász Gábor és sárközi György költők emlékére, vasárnap délelőtt több mint ezer kish fiatal zarándokolt el. galavits Erzsébet, a kish soproni járási bizottságának titkára emlékezett meg a tömegsírban elhantolt áldozatokról./mti/

-. -

bb 29. hazaérkezett pécsre az Irországi kórusfesztivál győztese

vid/kcs hgy

1970. május 10.

hazaérkezett pécsre a nevelők háza harminc tagú kamarakórusa, amely az Irországi cork városban rendezett nemzetközi ének- és táncfesztiválon elnyerte az első díjat. a corki fesztiválon nyolc ország meghívott kórusai vettek részt és a pécsiek minden énekszámukkal a maximális kilencven pontot szerezték meg. sőt a szabadon választott kórusművek kategóriájában kodálynak az 1964-es corki fesztivál számára írt „Óda a muzsikához”, című dala előadásáért 92 pontot, a maximumnál kettővel többet kaptak a nemzetközi zsűritől. a pécsi pedagógus énekkar nemcsak a fesztivál első díját nyerte el, hanem neki ítelték oda azt a vándorszerleget is, amelyet az Ir szakszervezetek alapítottak a legjobb együttes számára./mti/

-. -

bb 30. hangversenyt rendeztek az aggteleki cseppkőbarlangban

vid/kcs hgy

1970. május 10.

vasárnap az otp Bartók Béla Kamarakórusa 10 éves fennállása alkalmából diszünepséget rendeztek az aggteleki Baradla barlangban. a földalatti cseppkővektől díszes kiváló akusztikájú színházteremben mintegy ezer vendég előtt Tóth Mihály vezényletével - a magyar néphadsereg zeneiskolájának rézfúvós sextettjének közreműködésével - a Bartók Béla Kamarakórus adott mintegy kétórás műsort, majd a fővárosból érkezett vendégek megtekintették a cseppkőtermeket./mti/

15.45/kcs

-. -
-14-

bb 31. országos minősítő hangverseny erdőbényén

vid/kcs hgy

1970. május 10.

vasárnap Tokajhegyalja egyik híres szőlőtermelő községében tartották meg az énekkarok negyedik országos minősítő hangversenyét. Borsodban jelenleg tizenhét minősített kórus működik, amelyek közül kettő arany, tizenkettő ezüst, három pedig bronz koszorú tulajdonosa. a vasárnapi minősítő hangversenyt dr. Hetényi György a megyei tanács vb. művelődési osztályának vezetője nyitotta meg./mti/

-. -

bb 32. Schéner Mihály kiállítása Békéscsabán

vid/kcs hgy

1970. május 10.

vasárnap nyílt meg Békéscsabán a Munkácsy Mihály Múzeumban Schéner Mihály budapesti festőművész kiállítása. a medgyesyegyházi születésű művész, a XII. alföldi tárlaton bemutatott alkotásaiért nívódíjat kapott. a most megnyílt önálló tárlatán mintegy 70 különleges technikájú festményét láthatják az érdeklődők. a tárlat egyik érdekessége a száznál több offset-lenyomatból álló „Kéz világa”, sorozat. a nagy érdeklődésre számot tartó kiállítás megnyitásátán dr. D. Fehér Zsuzsa művészettörténész, a magyar nemzeti galéria osztályvezetője mondott bevezetőt./mti/

-. -

bb 33. sárréti bábjátékos találkozó dévaványán

vid/kcs hgy

1970. május 10.

a sárréti napok keretében rendezték meg vasárnap dévaványán a II. sárréti bábjátékos találkozót. a járási bábfesztiválon a helyi művelődési ház „Hüvelyk Matyi”, bábegyüttesének uttörő és felnőtt csoportja, valamint a szeghalmi és a Körösujfalui bábosok mutatták be produkcióikat. a fesztivál legjobb bábcsoportja vándorszerleget kapott. a járás ifjú bábosai ezután baráti találkozókon cserélték ki tapasztalataikat./mti/

16.00/kcs

-. -
-15-

bb 34. befejeződött az ének-zenei általános iskolák országos találkozója székesfehérvárott

vid/kcs hgy

1970. május 10.

végezték székesfehérvárott az alba regia napok keretében megrendezett ének-zenei általános iskolák országos találkozóját. nyolc ének-zenei általános iskolát félezer diák képviselt. megjelent szőnyi erzsébet liszt-díjas zeneszerző is.

a lapról olvasási verseny győztese a budapesti marczybányi téri általános iskola énekkara lett. a legjobb népdalénekesnek a pécsi jekli lászló bizonyult.
/mti/

--

bb 35. kresz vetélkedő szombathelyen

vid/kcs hgy

1970. május 10.

nagy érdeklődés mellett rendezték meg vasárnap szombathelyen a kresz parkban a vas megyei ütörök kresz vetélkedőjét. a verseny első helyezetteit értékes jutalomban részesítették. a vetélkedőre társadalmi munkában újjávarázsolták a közlekedési játszóparkot, amelynek szükségességét az élet igazolta. rendszeresen sok ezer diák látogatja, s az iskolákban folyó kresz oktatás gyakorlati foglalkozásait is itt rendezik meg. hasznosságát bizonyítja az is, hogy amióta megnyitott jelentősen kevesebb gyermekbaleset fordult elő.
/mti/

--

bb 36. vasárnap a somogyi földeken

vid/kcs hgy

1970. május 10.

somogyban vasárnap az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek határában, majdnem ezer gép dolgozott, s a háztáji földeken is ezrek serénykedtek egész nap. a barcsi járásban a talajelőkészítő traktorok, tárcsák, növényvédő és gyomirtó gépek mellett száz vetőgépből hullott a kukorica magja a talajba. vasárnap ezerkétszáz holddal gyarapodott a kukorica vetésterülete. a balatonnagyberekai állami gazdaság pálmajori, sári pusztai és imremajori kerületében a vasárnapi műszak eredményeként az összes kukorica-vetés terület 60 százalékán földbe került a mag. a marcali járás valamennyi közös gazdaságában szintén dolgoztak vasárnap: ezer holddal növelték a bevetett területet és befejezéshez közeledik a kalászosok vegyszeres gyomirtása is. a siófoki járás termelőszövetkezetei közül vasárnap estig tíz végzett a kukorica vetésével.
/mti/

16.10/kcs

-16-

bb 37. ifjúsági találkozó a győzelem napja alkalmából

vid/kcs hgy

1970. május 10.

a fasizmus felett aratott győzelem negyedszázados évfordulója alkalmából a kisz somogy megyei és kaposvár városi, valamint járási bizottságai vasárnap nagyszabású ifjúsági találkozót rendeztek. délelőtt a város határában sántoson felállított emlékgyűnál zajlott le félezer ifjúgárdista összetett honvédelmi versenye, amelyet ifjú gárda szemle követett. délután vidám kulturműsorral, majd majálissal folytatódott az ünnepség, amelyen háromezren vettek részt. néphadseregünk katonái sportgyakorlatokkal, cselgáncsbemutatóval tették színessé a programot - este a fiatalok hálatafétája vitt az emlékműhöz fáklyát, majd tábortűz körül gyülekeztek a fiatalok s dr. várkonyi imre, a megyei tanács vb. elnöke helyettese mondott ünnepi beszédet. este nyolc órakor látványos tűzijátékkal fejeződött be a sántosi ifjúsági találkozó.
/mti/

--

bb 38. felavatták az ország első erdei tornapályáját sopronban

gg/kcs hgy

1970. május 10.

a soproni tanulmányi erdőgazdaság a helyi állami nevelőotthon növendékeinek segítségével felépítette az ország első erdei tornapályáját. a két kilométer hosszú pályán különböző testmozgásokra utasítást adó táblákat helyeztek el, és fából készült akadályok leküzdésére serkentik a sétálókat. az erdei tornapályát dr. népszárművel, a soproni városi tanács vb. titkára adta át rendeltetésének.
/mti/

--

bb 39. eszperantisták találkozója oroszlányban

vid/kcs hgy

1970. május 10.

vasárnap oroszlányban rendezték meg a komárom megyei eszperantisták ötödik találkozóját. a megyében hét csoportban több mint háromszáz eszperantista tevékenykedik, s évenként 100-150-en jelentkeznek az eszperantó nyelvtanfolyamokra. az esztergomi felsőfoku tanítóképző intézetben már rendszeres eszperantó oktatás folyik, és az idén kerülnek ki az intézetből első ízben olyan hallgatók, akik az eszperantó nyelvből is diplomát nyernek.

vasárnap kiállítás nyitottak meg az oroszlányi eszperantisták munkájáról. érdekes, kétnyelvű kulturműsorral szerepeltek az esztergomi, a tatabányai és az oroszlányi iskolák eszperantó csoportjai. a találkozón zajlott le az általános - és középiskolások második megyei eszperantó tanulmányi versenye is.
/mti/

16.30/kcs

-17-

bb 40. aranyérmes falusi versmondók

vid/kcs hgy 1970. május 10.

vasárnap zárult esztergomban a falusi fiatalok kétnapos országos szavalóversenye, amelyet a szövetség és a kisz központi bizottsága ötödször rendezett meg.

az ország valamennyi megyéjét képviselő 75 falusi fiatal vizsgázott a szép versmondáshól. öten nyertek aranyérmet, tíz fiatalnak az ezüst, huszonkettőnek pedig a bronz érmet ítélte oda a bírálóbizottság. az aranyérmesek: puskás vik-tória /hajdu megye/, tóth erzsébet /kómárom megye/, király mária /somogy megye/, füzési irén /szolnok megye/, banyár irén /fejér megye/.

a díjakat dr. fekete józsef, a kisz kb. osztályvezetője adta át a verseny győzteseknek. ezután aranyérmesek ünnepi műsort mutattak be. /mti/

--

bb 41. ifjugárdisták diszszemléje székesfehérvárott

vid/kcs hgy 1970. május 10.

ifjugárdisták sorakoztak fel vasárnap délelőtt a székesfehérvári dózsa györgy téren, hogy ünnepi diszszemlével köszöntsék a győzelem napját. székelyhidi jánosnak, az ifjugárda megyei parancsnokának üdvözlő szavai után khaut andrás, a megyei kisz bizottság titkára mondott ünnepi beszédet. ezután sor került a diszszemlére, majd a fiatalok összetett honvédelmi versenyen vettek részt. /mti/

--

bb 42. lakatos józsef festőművész kiállítása a győri múcsarnokban

vid/kcs hgy 1970. május 10.

vasárnap a győri múcsarnokban megnyitották lakatos józsef fiatal győri festőművész kiállítását. z. szabó lászló tanár az alkotó művész érdemeit méltatva elmondotta, hogy lakatos józsef olajfestményei, grafikai tükrözik a kislalföld, szűkebben a szigetköz tájainak szépségeit. /mti/

16.35/kcs

-18-

bb 43. hódmezővásárhelyen megnyitott a vi. délaliforniai tárlat

vid/kcs hgy 1970. május 10.

hódmezővásárhelyen vasárnap a tornyai jános muzeumban dr. koncz jános, a csongrád megyei pártbizottság osztályvezetője nyitotta meg a vi. délaliforniai tárlatot, az ország-rész képzőművészeinek hagyományos évi tavaszi seregszemléjét. ezúttal az alkotóknak az elmúlt egy évben elkészített kilencvennyolc festménye, grafikája, szobrászati munkája és más műve került bemutatásra.

a kiállítás megnyitása alkalmából adták át a szentesi városi tanács művészeti díját, az 1970. évi koszta-ömlékérmét és az azzal járó jutalmat koszta rozália festő-művésznek. /mti/

--

bb 44. vasárnap győrtött szerepelt a prágai puellárum női vonós kamarazenekar

vid/kcs hgy 1970. május 10.

a prágai zenekonzervatórium hallgatóiból és végzett növendékeiből álló vonós kamarazenekar, amely nemrég vette fel a puellárum nevet, ausztriai körutjáról a hazafias népfront vendégeként vasárnap győrtbe érkezett. a hazájában és külföldön nagy sikert aratott együttes jaroslav vodnansky vezényletével a győrti rába művelődési központban magyarországon első ízben adott hangversenyt, amelyen klasszikus és preklasszikus mesterek műveinek tolmácsolásával megérdemelt sikert aratott. /mti/

--

bb 45. megkezdődött az országos fodrászverseny balatonfüreden

vid/kcs hgy 1970. május 10.

megkezdődött vasárnap balatonfüreden a kétnapos országos fodrászverseny, amely hagyományosan a tavaszi szezon egyik kiemelkedő idegenforgalmi eseményének is számít. az ország legjobb állami, szövetkezeti és magánkisiparos fodrászainak vetélkedője felkeltette a balaton külföldi vendégeinek érdeklődését is.

/folyt.köv./
17.00/kcs

-19-

bb 45./megkezdődött... folyt./ kcs

az annabella szállóban vasárnap elsőnek a koktél és művészi frizurák kategóriájában kezdődött meg vetelkedő, majd a legjobb férfi fodrászok plasztikus borotva hajvágásban és szabadon választott frizurák készítésében versengtek. nagy érdeklődés előzte meg szakmai körökben a mester versenyt, amely hat kategóriában reggel 8 órától késő délutánig tartott.

a fodrászverseny alkalmából kiállítást rendezett a szolgáltató ipari kellékeket értékesítő kisipari szövetkezeti vállalat. a kiállításon bemutatták a legújabb fodrász-kozmetikai cikkeket, gépeket, szerszámokat, üzlet-berendezési tárgyakat, valamint az új fazonu fodrász-munkaruhákat./mti/

-.-

bb 46. a magyar ex libris ünnepi tárlata pécssett

vid/kcs hgy 1970. május 10.

pécssett rendezték meg a magyar ex libris ünnepi tárlatát. a választás azért esett a mecsekaljai városra, mert az itt élő képzőművészek munkássága nyomán immár világszerte ismert kisgrafika-műhely alakult ki és - budapesten kívül - egyedül itt működik egyesülete a kisgrafika barátainak. az ex libris kiállítást vasárnap, a janus pannonius muzeumban, mendöl zsuzsa művészettörténész nyitotta meg, a május 20-ig nyitva tartó tárlaton hazánk különböző városaiból huszonegy művész csaknem kétszáz grafikai munkája látható. a pécsi kiállítás mintegy bevezetője az ősszel budapesten sorra kerülő xlii. nemzetközi ex libris kongresszusnak és tárlatnak./mti/

-.-

bb 47. a győzelem napja tiszteletére ifju gárda diszszemlét rendeztek pécssett

vid/kcs hgy 1970. május 10.

pécs ifjusága vasárnap köszöntötte a fasizmus feletti győzelem negyedszázados évfordulóját. a köztársaság téren - a munkásmozgalmi emlékmű előtt - ifju gárda diszszemlét tartottak, amelyen részt vettek baranya megye párt-, állami és kisz vezetői is. ez volt az első ilyen diszszemle pécssett és ezentul minden évben, a győzelem napján, megrendezik a város fiataljai. a felsorakozott diszegységek előtt vas istván munkásőr alezredes emlékezett meg a győzelem napjáról, majd átadták a kisz központi bizottsága kitüntetéseit nyolc kiváló ifju gárdistának. végül az ifju gárda zászlóalj diszmenetben elvonult a nagyszámu ünneplő közönség előtt. a győzelem napja alkalmából kerül sor pécssett az ifju gárdisták honvédelmi versenyének megyei döntőjére./mti/

17.10/kcs

-.-
-20-

bb 48. madách mózesének oratorikus előadása a szegedi zsinagógában

vid/kcs hgy 1970. május 10.

a szegedi izraelita hitközség vasárnap megemlékezett a háboru befejezésének 25. évfordulójáról, kegyelettel adózva a fasiszták által legyilkolt egykori szegedi lakosoknak.

délután a szegedi zsinagógában oratorikusan bemutatták madách mózes című drámáját bitskey károly rendezésében. az előadáson a szegedi nemzeti színház művészei, a szegedi egyetemi színpad tagjai működtek közre. a darab kísérfőzenéjeként ősi keleti melódiákat szólaltattak meg orgonán./mti/

-.-

bb 49. hazaérkezett czinege lajos

t tf/gk kcs hgy 1970. május 10.

czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, aki - magyar katonai küldöttség élén - látogatást tett az egyesült arab köztársaságban és a sziriai arab köztársaságban, majd moszkvában részt vett a hitleri németország fölött aratott győzelem negyedszázados jubileumi ünnepein, vasárnap délután, kovács pál vezérőrnaggyal, honvédelmi miniszterhelyettessel együtt hazaérkezett budapestre.

a fogadtatásra a ferihegyi repülőtéren megjelent csémi károly altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, a honvédelmi miniszter első helyettese, gyenes andrás külügyminiszterhelyettes, valamint a magyar néphadsereg tábornoki karának több tagja. ott volt a szovjetunió magyarországi nagykövetsége részéről f.j. tyitov nagykövet és v.k. gvozd altábornagy, katonai és légügyi attasé, a magyarországon ideiglenesen állomásozó szovjet csapatok parancsnoksága részéről b.p. ivanov vezérezredes. képviseltette magát az egyesült arab köztársaság és a sziriai arab köztársaság budapesti nagykövetsége is./mti/

-.-

17.35/kcs

-21-

bb 50. édesanyák köszöntése

vid/tf/gk kcs hgy

1970. május 10.

nagy forgalmat bonyolítottak le vasárnap a budapesti virágüzletek: ezrével fogytak az édesanyák köszöntésére vásárolt csokrok szegfűből, orgonából, tulipánból. a szép hagyománynak megfelelően országsszerte megünnepelték ezt a májusi vasárnapot, az anyák napját.

Vidékről érkezett jelentések egyebek között hírül adják, hogy a viharsarok városaiban és községeiben az uttorók és a kisz-fiatalok kezdeményezésére sokhelyütt kollektív ünnepségekkel kedveskedtek a mamáknak. a nemzetiségi községekben eleken, kötegyánban együtt köszöntötték az édesanyákat a román, a szlovák, a délszláv és a magyar gyerekek. a békéscsabai uttoróházba 200 édesanyát hívtak vendégül a vasárnapi ünnepségre. egy-egy szál virág vagy színes csokor kíséretében nyújtották át maguk készített kedves kis ajándékaikat a somogy megyei óvodások, kisdobosok is, a családi otthonokban, a helyi ünnepségeken. kedves ünnepség színhelye volt szombat-helyen a marx károly utca 21. számú ház, ahol egy száz éves asszonyt köszöntöttek, nagy györgynét, akit hét gyermek, tizen három unoka és 18 dédunoka vett körül. zala megyében 215 uttoró- és kisdobos csapatnál volt anyáknapi ünnepség: a résztvevő szülők és gyerekek meghitt légkörben, a kölcsönös szeretet jegyében öregbítették e májusi vasárnap szép hagyományát./mti/

bb 51. kutyák és nézők ezrei voltak a négylábúak kiállításán

t tf/gk kcs hgy

1970. május 10.

nem lehet azt mondani, hogy kutyába se vették a budapestiek a kutyakiállítást: ezrek jártak vasárnap - a borongós idő ellenére is - a mezőgazdasági kiállítás területén a felvonuló sok száz négylábú csodájára. minden eddiginél népesebb mezőnye volt a mostani kétnapos bemutatónak - csaknem két és félezer ugató-csaholó jószág, kiűzött, a díjakért, kiűntetésekért. természetesen az érmek, diplomák odaítélése elsősorban a tenyésztőket tartotta lázban, a közönség a kutyasokadalom látványáért járta a pavilonsorokat, vette körül állandóan a hazai és külföldi bíráló köröket. a tenyésztők és kutyabarátok, eladók és vevők ezuttal is jó néhányszor egymás markába csaptak: gazdát cserélt, illetve végleges gazdát kapott egy sereg boxerkölyök, német juhász, tacskó, vizsla, kuvasz és puli bébi./mti/

17.45/kcs

-22-

bb 52. Liszt ferenc dalostalálkozó szekszárdon

vid/kcs hgy

1970. május 10.

„Liszt ferenc”, megyei dalostalálkozót rendeztek vasárnap a szekszárdi babits mihály művelődési központban. a hangversenyen 7 tolna megyei kórus szerepelt az országos minősítő zsűri előtt. a zsűri aranyfokozatot nem adott ki, ezüst-diplomával a szekszárdi szövetkezeti madrigálkórust és a szekszárdi városi és járási pedagógusénekkart tüntette ki./mti/

--

bb 53. Laczi zoltán fotóművész kiállítása szekszárdon

vid/kcs hgy

1970. május 10.

szekszárdon vasárnap megnyílt Laczi zoltán dunaujvárosi fotóművész kiállítása a babits mihály megyei művelődési házban. a tárlaton a sokoldalú fotóművésznek mintegy 40 fényképét mutatják be. a változatos témájú felvételek közül kiemelkedik a buchenwaldi emlékműről készített fotó, továbbá id. szabó istván szobrászművészről megörökített sorozat./mti/

--

bb 54. befejeződött, a győzelem zászlaja alatt, nemzetközi motoros tura - hazaérkeztek a magyar résztvevők

t tf/gk kcs hgy

1970. május 10.

repülőgéppel érkeztek haza vasárnap délután azok a magyar fiatalok, akik részt vettek „a győzelem zászlaja alatt”, elnevezésű nemzetközi motoros tura második szakaszán. a ferihegyi repülőtérről megérkezve a csoportot vezető buga istván, a kisz központi bizottságának munkatársa az mti tudósítójának elmondotta:

- április 19-én indult hét tagú motoros küldöttsegünk budapestről, tatabánya, székesfehérvár, balatonfüred, kaposvár, pécs, szeged, szolnok, eger és miskolc utvonalon haladt végig az országban, ezután csehszlovákiában jártunk, a május elsejei ünnepségen prágában vettünk részt, és három nappal később érkezünk meg az ndk-ba. csoportunkkal együtt utazott a turának erre a szakaszára görgényi daniel nyugalmazott vezérőrnagy, aki mindvégig fiatalos lendülettel, lelkesedéssel vett részt ebben az emlékezetes vállalkozásban. összesen hét szocialista ország fiataljaival találkoztunk a turán. 2700 kilométeres utat tettünk meg, élményekben, ismeretekben gazdagodva jöttünk haza. berlinben Günther Jahn, a szabad német ifjúság szövetsége központi tanácsának első titkára bucsuztatott bennünket./mti/

18.45/kcs

-23-

bb 55. időjárásjelentés

gg/kcs hgy

1970. május 10.

a meteorológiai intézet jelenti május 10-én,
vasárnap este 19 órakor:

északkeleten melegszik az idő

várható időjárás hétfő estig: változóan felhős idő, nap-
közben szórványosan előforduló esővel, zivatarral. időnként
megélénkülő, változó irányú szél. várható legmagasabb nappali
hőmérséklet hétfőn; 20-26 fok között. /mti/

bb. 56. fogadás a fészekben

tf/rj

1970. május 10.

dr. Orbán László, a művelődésügyi miniszter első helyettese
vasárnap este a budapesti fészkek művész klubban fogadást adott
a nemzetközi költő találkozón résztvevő külföldi delegációk és
a magyar költő társadalom rangos képviselői tiszteletére.

megjelent az eseményen aczél gyöngy, az mszmp központi bizottsá-
gának titkára, ott volt darvas József, a magyar írók szövetségé-
nek elnöke. az irodalomnak minden műfaját képviselő alkotók -
külföldiek és magyar kollégák - a szívélyes hangulatu, baráti
összejövetelen elismeréssel szölkak a magyarországon most má-
sodik alkalommal megrendezett poéta-találkozóról, a rendkívül
gazdag programról, a gördülékeny rendezésről.
a beszélgetések során több nemzetközi hírű, külföldi vendég
elmondta, hogy a közeli jövőben foglalkozik majd a ma magyar
lírájának tanulmányozásával, a kortárs magyarországi szerzők, - kü-
lönösképpen fiatalok - verseinek áttitítésével. /mti/

--

- v é g e -

- 24 -

20.50 rj *hc*

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1970. május 11.

bb 1. hetvenezer fiatal tesz szakmunkás vizsgát

i ol/tr 1e kcs -cz

1970. május 11.

a szakmunkásképző iskolák június 8-án fejezik be az
elméleti oktatást, s mintegy 220 000 első-, másod- és
harmadéves tanuló tesz osztályvizsgákat. utána a fiatalok
nagy része megkezdí nyári szabadságát, hetvenezer utolsóéves
azonban nagy próbatétel előtt áll: nekik a szakmunkásvizsgá-
kon kell számot adniok az általános és szakmai ismeretek elsa-
játításáról.

tavaly 62 542 volt a végzősök száma, tehát most jóval
többen fejezik be tanulmányikat. elhelyezkedésük még sem je-
lent gondot, mert a népgazdaság a munkába álló fiatalok nagy
tömegét igényli. különösen áll ez az építőiparra, amely szak-
munkás-ellátottság dolgában még mindig „mostohagyerek,, s
jónéhány ezerrel több ifju szakembert tudna felvenni, mint ahá-
nyan most végeznek az iskolákban. még mindig nagy probléma
a nagyvárosok, ipari központok - budapest, miskolc, győr -
és az erőteljesen fejlődő, iparosodó városok - székesfehérvár,
debrecen, szeged, pécs - gépipari, műszeripari szakmunkáske-
resletének kielégítése, ideszámítva a szolgáltató, javító- és
szerelőipart is. a mezőgazdasági szakmák is változatlanul nagy
számban várják a fiatalokat, jóval többet, mint ahányan mun-
kába tudnak állni, noha ezekben a szakágakban is többen ké-
szülnek szakvizsgára az idén, mint tavaly.

/folyt.köv./

-1-